

古镇升腾“烟火气”

■首席记者 肖干

福兔辞旧春华启,龙腾新春气象新。2月7日,农历腊月二十八,濉溪县临涣镇处处张灯结彩,一派喜庆、祥和的新春氛围。

“绿油油的古城,水灵灵的花儿,回龙泉边是我家……”在熙熙攘攘的古镇嵇康大街,年过八旬的民间艺人田秀荣哼着小曲,支起年货摊儿。栩栩如生的虎头鞋、雕龙画凤的鞋垫儿、活灵活现的五毒小肚兜……没等正式开集,摊点前围满了游客,收款到账提示音一次次响起。

“本来想休息的,可架不住老主顾多,一个个的电话来催,一直闲不下来……”满脸“傲娇”的田秀荣介绍,展品都是她

一针一线手工缝制,粉丝众多,在近年来的年货节上,经常被抢购一空。

“咚咚锵,咚咚锵……”说话间,伴随着欢快的阵阵锣鼓声,舞龙、高跷、竹马旱船等传统表演演场后,临涣古镇龙王集年货节正式开幕。在年货展销区,培乳肉、酱包瓜、面塑、糖人等琳琅满目,蜜三刀、“蚂蚱腿”、芝麻饼等试吃活动一波接一波,让大家在采购年货的同时,感受到传统文化的无限魅力,持续释放着消费潜力。

“在临涣,打烧饼的历史源远流长,春秋战国时期就是本地主食,有芝麻足、葱花香、饼皮酥、饼瓤柔四大特点,入手沉甸,口感润滑,不油不腻,酥中带软……”在“烧饼王”大比拼



环节,11家古镇马蹄油酥烧饼传承人同台竞技,喝彩声此起彼伏。“忙碌了一年,大家辛苦啦,大家免费吃,放开吃。”临近中午,沈家大院羊肉汤流水宴开席,环卫工人成了座上宾,

享受到“众星捧月”的待遇,彰显着对劳动者的厚爱和尊敬,升腾着浓浓“烟火气”。

“濉涣文章地,两岸多奇才。”临涣古称铚,是一座拥有三千余年历史的古镇,秦相蹇叔

叔、竹林七贤之首嵇康等历史名人星璀璨,淮北大鼓、唢呐、秧歌、高跷等民俗文化精彩纷呈。近年来,濉溪县推深做实“红色热土、运河故里、茶俗古镇、琴韵酒乡”品牌,以临涣古镇为重点,坚持规划先行,完善业态布局,厚植文化底蕴,加快推进核心区品质提升,精心打造网红消费场景。2023年,这颗“皖北明珠”获评全省地标美食名镇,入选“皖美消费新场景”,国内外游客接踵而至。

据介绍,今年春节期间,临涣古镇还将精心推出民俗踩街巡演、回龙泉水泡棒茶风情节、老戏欢乐唱等一系列活动,努力让身临其境的市民游客,身心满载而归。

摄影 记者 万善朝

我市召开金融支持园区高质量发展项目融资对接会

■通讯员 李直 记者 黄顺

本报讯 2月6日下午,我市召开金融支持园区高质量发展项目融资对接会,各园区投融资公司、相关金融机构,县区、市高新区、煤化工基地财政金融局负责人参会。

市地方金融监管局就前期筛选的金融支持园区高质量发展对接项目进行推介。

10家投融资公司介绍各自2024年重点投资项目及融资需求。参会银行与企业现场对接洽谈融资需求,并为项目融资提出了合理建议。

此次入选《金融支持园区高

质量发展对接活动项目推介手册》的重点项目有52个,推送融资需求200余亿元。如濉溪经济开发区生态环境导向开发(EOD)模式项目、电商产业园项目,相山区(南部片区)城市更新项目、光电科技产业园项目,杜集区段园省际毗邻区采煤沉陷区综合治理工程(一期)项目、中清智慧光伏项目。

会议强调,各金融机构要围绕园区重点项目建设和主导产业培育做到“因园施策”“因企施策”,持续加大信贷支持力度,不断提高金融服务质效,充分发挥金融对实体经济的支持作用,全力助推园区高质量发展。



慰问关怀
暖人心

■记者 刘星 通讯员 张宇

本报讯 春节临近,火车站返淮旅客数量不断增加。记者从市公交公司获悉,自2月7日起,延长晚间淮北火车站公交运行时间,并增开夜间发车班次。

具体加开时间:2月7日晚间至2月9日除夕晚间(20点30分至

22点50分);线路主要途经:人民路、庆相桥、三堤口、濉溪县加油站;乘坐地点:出站口向东100米公交站场;票价:4元/人次。市公交公司紧扣“温馨春运”要求,为火车站增开的4辆夜班车换上了“新春限定皮肤”,车身张贴了祝福窗花,车内扶手悬挂了红色灯笼,节日喜庆氛围浓厚。

淮北火车站增开夜间公交 方便返乡市民

■记者 刘星 通讯员 张宇

春节将至,市地方海事(港航)管理服务中心工会前往孙疃港,开展“2024年春节慰问船民”活动,为船民送上节日慰问品,向大家致以诚挚的新春问候。同时,督促船民做好春运期间水上安全生产、饮食卫生和防寒保暖等工作,度过一个温暖祥和的春节。

■摄影 记者 梅月
通讯员 吴文

用品、饰品、儿童玩具、特色美食等,洋溢着浓浓的年味。

据了解,按照文化和旅游部2024年春节前后欢欢喜喜过大年工作部署,我市以文旅消费惠民乐民为出发点,相继开展一批年味十足的文旅活动,激发消费热情,让春节传统节日持续充满生机活力,营造欢乐祥和的节日氛围和消费氛围。

体育场年货节启动

■记者 刘露

本报讯 2月8日上午,由市文旅体局、市商务局、市委政法委主办的“徽动消费·龙腾相城·乐游淮北”体育场年货节启动。

年货节持续至2月19日,为广大市民提供一个集购物、休闲、娱乐于一体的年货市场。现场,各类年货商品琳琅满目,有家居

用品、饰品、儿童玩具、特色美食等,洋溢着浓浓的年味。

据了解,按照文化和旅游部2024年春节前后欢欢喜喜过大年工作部署,我市以文旅消费惠民乐民为出发点,相继开展一批年味十足的文旅活动,激发消费热情,让春节传统节日持续充满生机活力,营造欢乐祥和的节日氛围和消费氛围。

我市开展新春防范非法集资宣传活动

■记者 黄顺 通讯员 李梦娇

本报讯 提到新春佳节,大家就会想到“贴春联”“办年货”“走亲访友”。连日来,市处非办、市地方金融监管局工作人员深入乡镇、银行、商铺,将防范非法集资宣传与“贴春联”“办年货”结合起来,拉开新春防范非法集资宣传序幕。

在徽商银行淮北分行,一份份现场书写的防非内容的春联,送给办业务的市民;在家家悦超市,工作

人员为购置年货的群众送上宣传袋,发放非法集资宣传单,提醒大家抵制高利诱惑,防范非法集资;在临涣茶馆,工作人员向群众普及养老领域非法集资常见形式和危害后果,提醒群众珍惜自己养老金,提高风险识别能力和防范意识。

市处非办将持续开展新春防范非法集资宣传活动,努力营造更为浓厚的新春防非宣传氛围,从源头上遏制非法集资案件发生,为实现打早打小的目标提供支持保障。

文明出游为城市增色添彩



■记者 夏苗苗

本报讯 春节假期将至,我市各地旅游景点陆续迎来旅游高峰,市民文明出行成为各景点一道美丽的风景线。

2月7日的相山公园,道路两侧“张灯结彩”,挂满了红彤彤的灯笼和中国结,主道路旁的树林里,积雪尚未融化。“文明行为指南”“文明行为公约”“游园守则”“尊德守礼 文明游园”等指示牌和标语随处可见。为了保

障游客的出行安全,环卫工人和护林员手持铁锹、扫帚,认真清理着道路两旁的积雪。同时,很多市民也积极参与到公园的环境保护中来,自觉地把纸巾等垃圾随手放进自带的垃圾袋中,主动捡拾地上的垃圾,有的市民还帮助清理积雪,在游玩的同时为公园的美化贡献了自己的一份力量。

散步的市民轻声哼着小曲儿,冬日的阳光透过树叶间隙洒在市民脸上,宛转悠扬的歌声和市民们互相问候新年好的声音在林间回荡……文明旅游成为相城一道靓丽风景,也成为根植于市民内心的修养自觉,外化于坚定的行动。

通过区级医保服务大厅,带动辖区内7个镇(街道)医疗保障服务站、63个村(居)医保服务室,631个村民组网格,充分利用群众返乡机会,开展

烈山区多举措促进医保参保工作提质增效

■通讯员 纵兆永

本报讯 烈山区医疗保障局抓好春节群众返乡窗口期,通过发挥站(室)作用、加强政策宣传、加大督导力度、优化经办服务、强化部门协作等举措,高效推进2024年度城乡居民医保参保工作提质增效。截至2月7日,2024年度全区城乡居民医保参保缴费18.3万人,参保率97.3%,超额完成目标任务。

通过区级医保服务大厅,带动辖区内7个镇(街道)医疗保障服务站、63个村(居)医保服务室,631个村民组网格,充分利用群众返乡机会,开展

“敲门行动”。紧盯新生儿、放假大学生、外出务工返乡人员、精神障碍人员、特殊人群、未缴费的观望等待人群等六类重点人群,面对面答疑、手把手指导,把政策服务送到群众家门口。

借助春节“拜年”习俗,动员各镇(街道)征收人员通过手机微信群及朋友圈,广泛宣传发动,印制《致全区城乡居民的一封信》,温馨提示返乡居民医保参保缴费标准、缴费方式、截止时间及医疗待遇等相关事项,持续开展医保政策“六进”活动,营造良好的全民参保氛围。

打好城乡居民医保集中

缴费期后半段攻坚战,第一时间组织开展全区城乡居民参保登记“回头看”工作。同时,持续坚持“日通报”制度,及时通报各村进度,及时了解参保工作中的堵点、难点,全力攻坚,确保全区城乡居民基本医疗保险参保缴费任务圆满完成。

完善部门协调机制,做好参保数据比对。以辖区户籍人口和外地户籍长期居住人员信息为基础,完善与相关部门数据共享交换机制,加强人员信息比对,建立本辖区群众参保数据库,核实断保、停保人员情况,建立未参保人员台账,逐户逐人对账销号,确保应保尽保、应参尽参。

市商务局春节增开海铁联运班列 为企业解难纾困

■记者 黄旭 通讯员 魏平

本报讯 记者从市商务局获悉,春节增开海铁联运班列,为企业解难纾困。

春节将至又恰逢雨雪冰冻天气,公路运输停滞,“淮北—青岛”公路运输集装箱每箱费用翻倍上涨,物流公司无人承接,导致企业大量出口货物积压严重,影响船期,企业将蒙受巨大损失。市商务局立即研究解决方案,增开“淮北—青岛”海铁联运图定班列和集结班列,每周增至2—3列。

同时,市商务局及时与企业

对接,建议多渠道发运缓解调箱压力,协调客户统筹部分集装箱通过“淮北—宁波”发运海铁联运集结班列和其他班次。协调合肥货运物流中心淮北经营部和淮北车务段、各港口,保障铁路车皮调度及时,延长青龙山“无水港”装卸作业时间确保船期,各港口和货代公司保证空箱正常运转。

预计春节前后全市外贸进出口企业通过海铁联运发运图定班列约15列,集结班列和其他班次30余班(次),集装箱1800T(标准箱),有效缓解企业国际物流压力。

敲响节前警钟 拧紧廉洁“发条”

■记者 邹晨光

通讯员 曹菊菊

本报讯 新春佳节来临,相山区南黎街道纪工委开展系列廉政教育活动,敲响节前廉政警钟,确保全街道人员清爽爽过“廉节”。

深化学习,强化警示教育。按照要求,以党工委会议、中心组学习等方式开展节前廉政教育,街道党工委书记认真履行第一责任人责任,组

织学习了市区纪委监委通报曝光的违反中央八项规定精神的典型案例,以典型案例作为“教科书”“清醒剂”,街道纪工委向9个社区党总支、机关党支部下发节前提示单,压实压牢各级职责,不断筑牢全体人员拒腐防变的思想防线。

谈心谈话,“谈”好心弦。街道党工委坚持“一对一、面对面”谈,分层分类开展谈心谈话。明确主要领导与班子成员谈,班子成员与部门负责人谈,包保社区党总支书记谈,各部门负责人与各科室一般同志谈,各社区书记与各社区工作人员谈,确保谈话全覆盖,确保全体人员思想上有触

动、行动上有落实。

强化监督检查,严肃监督执纪。街道纪工委结合实际,制定排查街道重点领域关键岗位廉政风险及防控措施,节前通过街道随机抽查,社区与社区交叉监督检查方式,重点对各社区考勤、各社区落实节前各项工作安排、值班等情况开展监督检查,要求全体工作人员严格遵守各项规章制度。

畅通举报渠道,强化群众监督。街道及各社区在公示栏里公布2024年南黎街道关于元旦春节期间监督通知,引导居民群众关注小微权力监督平台,用“指尖”来监督小微权力规范运行,确保廉洁过节不“失节”。

凝心聚力 共庆佳节

■记者 黄顺 通讯员 李梦娇

2月6日,国网淮北供电公司举办“迎新春”职工拔河比赛,来自基层单位的8支代表队120名职工参加。活动不仅丰富了大家的文体生活,进一步增强了凝聚力、向心力、感召力,还营造了欢乐祥和的节日气氛。

■摄影 记者 于晓 通讯员 王磊
淮北日报社出版发行有限公司承印
地址:淮北市相山区凤凰路3号
零售价:2.00元